
48

KÉPALKOTÓ     KONGRESSZUSI BESZÁMOLÓ

IME XIV. ÉVFOLYAM 10. SZÁM 2015. DECEMBER

kat kimondhatatlan (és leírhatatlan) nevű antitestekkel. A vá-
laszték teljes felsorolása lehetetlen.

Számomra új forma volt az un. Joint Symposium, amely-
nekk keretein belül az egyes betegségek diagnosztikájá-
ban és kezelésében szerzett tapasztalatokat a klinikusok-
kal együtt elemezve, a közös protokollok kidolgozásához
vezető utakat egyeztették. Itt is az onkológia kapta a legna-
gyobb hangsúlyt, szó esett azonban pl. a gyermekkori
gasztrointesztinális betegségekről, a Parkinson kórban tör-
ténő dopamin transzporter vizsgálatokról és az endokarditi-
szekről is.

Az un. M2M Symposium kifejezetten a molekuláris és
multimodális képalkotás alkalmazhatóságáról szólt preklini-
kai kutatásokban és különböző kórképek esetén, elsősor-
ban a még kísérleti stádiumban lévő radiofarmakonokkal
történő vizsgálati lehetőségekben.

Érthető módon kerestem a SPECT/CT alkalmazás le-
hetőségeiről szóló előadásokat, és megnyugvással lát-

tam, hogy az indikációk hasonlóak, mint nálunk: a
csontszcintigráfián látható nem egyértelmű dúsulások to-
vábbi vizsgálatára, mellékpajzsmirigy és neuroendokrin
tumorok differenciál diagnosztikájára, pajzsmirigy rák
nagydózisú jódterápiáját követően a remnant és a távoli
metasztázisok kimutatására alkalmazzák. Ajánlották még
a gyulladások és a szentinel nyirokcsomó képalkotó diag-
nosztikájára is. 

Hogy a hibrid készülékeké a jövő, azt a kiállításon is lát-
hattuk, ahol az összes nagy európai cég részt vett
(Siemens, GE, Philips), köztük a magyar Mediso Kft., az
első hazai SPECT/CT készülék előállítója, de már humán
SPECT/PET/CT-vel és a kisállatok preklinikai vizsgálatára
valamennyi modalitással (SPECT, PET, CT, MRI) és azok
kombinációival is rendelkeznek.

Összességében tartalmas, új tudományos eredmények-
ben gazdag kongresszuson vettünk részt, ahonnan kicsit
irigykedve, de ugyanakkor feltöltődve értünk haza, hogy új
ismeretekkel kiegészítve végezhessük tovább mindennapi
munkánkat.

Prof. Zámbó Katalin
PTE KK Nukleáris Medicina Intézet

Egyedi méltánytalanság
Az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló kormány-előterjesztés tervezetében olyan vál-
toztatási szándék található, ami a magyar betegeket az életben maradás esélyétől, a hozzátartozókat pedig a
reménytől fosztja majd meg. Visszavonhatatlanul és véglegesen.

Sajnos köztudott tény, hogy a magyar betegek csak több év késéssel kaphatják meg a legújabb gyógyszereket.
Sokszor a román vagy a szlovák betegek már évek óta hozzájutnak olyan terápiákhoz, amikről a magyar betegek csak
álmodozhatnak.
Ezért az úgynevezett egyedi méltányosság (ami során nem támogatott gyógyszerek, a beteg kérelmére, méltányos-
sági alapon egyedileg megkaphatóak) sok beteg számára – például daganatos vagy ritka betegségben szenvedő be-
tegek – az utolsó reménysugarat jelenti.
Ez a lehetőség zárul majd be, mivel az előterjesztésben javasolt módosítás elfogadása esetén a más országokban
már támogatott új terápiák csak akkor válhatnak a magyar betegek számára is hozzáférhetőek, ha a gyártó az adott
gyógyszert saját költségére, előre meghatározatlan ideig és számú betegnek ingyen adja. Ráadásul mindez nem ad
majd semmi garanciát arra sem, hogy valaha is támogatásban részesül az adott gyógyszer.
Megjósolható, hogy a gyártók egy jelentős része ezt nem fogja vállalni, ezért az új gyógyszerek egyszerűen nem fog-
nak forgalomba kerülni Magyarországon! Ezzel minden esélye elveszik annak, hogy a magyar betegek hozzájuthas-
sanak az olyan új készítményekhez, mint például az úgynevezett célzott terápiás onkológiai gyógyszerek.
A tervezett módosítást az egyedi méltányosságból elköltött összegek nagyságával indokolják, ami hamis érvelés. 
E kiadások növekedésének fő oka ugyanis az, hogy a financiális okok miatt az elmúlt évek során támogatásba nem
került gyógyszerek egyedül e formában voltak elérhetőek a betegeknek.
A valódi megoldás tehát az lenne, ha a legkorszerűbb gyógyszerek megkapnák a támogatást, így minden rászoruló
hozzájutna a számára sokszor életmentő terápiához.
A magyar betegszervezetek számára elfogadhatatlan, hogy véglegesen bezáruljon a kapu az új gyógyszerek hozzá-
féréséhez, miközben számos új és hatékony terápia vár jelenleg is befogadásra.
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